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 Ata da 50ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia,  

em 16 de junho de 2025.   
 
 

                                     Deputada Ivana Bastos. À hora regimental, 14h44, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex 

da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José 

de Arimatéia, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, 

Marcone Amaral, Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Niltinho, Olívia Santana, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (46). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser 

anunciado. As Atas de 2025, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 47ª, 48ª e 49ª; Sessão Especial – 23ª. Oradores inscritos – O 

Deputado Raimundinho da JR criticou a situação precária de trecho da rodovia estadual que dá 

acesso ao Município de Porto Seguro e a outras cidades do Sul do Estado após a interdição da 

ponte sobre o Rio Jequitinhonha, na BR-101. Encerrou lamentando o falecimento de um mototaxista 

no Município de Dias D’Ávila, vítima de um motorista embriagado. A Sra. Presidente suspendeu os 

trabalhos por até 30 minutos, às 14h51, reabrindo às 15h09. A Deputada Olívia Santana apelou ao 

Prefeito Bruno Reis para que reabrisse as negociações com os professores em greve, visto que o 

projeto aprovado e sancionado não contemplou o pagamento do piso salarial na forma proposta. 

Pediu aos membros da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público 

para que as reuniões aconteçam no dia e horário regimental possibilitando a discussão da pauta e 

registrou o Seminário Nacional do Plano Nacional de Educação (PNE), ocorrido pela manhã na 

Casa com o objetivo de discutir a elaboração do Plano Estadual de Educação. O Deputado Hassan 

falou da agenda que cumpriu no final de semana acompanhando o Governador Jerônimo Rodrigues 

na região de Jequié e outros municípios, destacando o anúncio da pavimentação do trecho da BA-

549 que liga a Cidade de Apuarema à BR-330, fruto de indicação do mandato dele. O Deputado 

José de Arimatéia registrou a celebração do Dia Mundial da Conscientização da Violência contra a 

Pessoa Idosa, celebrado em 15 de junho. Informou que participou, no domingo, da primeira 
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caminhada Viver sem Violência com o objetivo de sensibilizar a sociedade sobre a violência que 

acomete a população idosa, parabenizando a atuação da Delegacia Especial de Atendimento ao 

Idoso durante o evento. Cobrou a instalação de novas delegacias e a implantação do Fundo 

Estadual do Idoso, e encerrou registrando que participou de uma manifestação em prol do bem-

estar animal no Farol da Barra. O Deputado Robinho discordou da fala da Deputada Olívia Santana 

em apoio à greve dos professores municipais, lembrando que existe uma decisão judicial que 

determina o fim da paralisação. Finalizou dizendo que a crítica ao não cumprimento do piso salarial 

dos professores pela Prefeitura de Salvador se estende ao Governo do Estado. GRANDE 

EXPEDIENTE – Não houve orador inscrito. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho tratou da 

greve dos professores municipais de Salvador, disse que o projeto aprovado na Câmara de 

Vereadores não está em consonância com os pontos negociados com a categoria e criticou a gestão 

do Prefeito Bruno Reis. Horário do PSD – O Deputado Robinson Almeida informou que a Comissão 

de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo realizou uma audiência pública para tratar 

do VLT no Bairro do Lobato e mencionou as áreas a serem contempladas. Assegurou que a gestão 

do PT tem realizado obras estruturantes em Salvador, mudando a mobilidade urbana da Cidade, e 

informou que em julho será assinada a ordem de serviço para a ampliação da obra do VLT, saindo 

da Estação da Calçada até o Comércio. Por fim, parabenizou a gestão do Governador Jerônimo 

Rodrigues. O Deputado Marcelino Galo repudiou as críticas direcionadas à conduta do Deputado 

Hilton Coelho, refutando a intenção de atribuir a ocupação do Plenário ao Parlamentar. Elogiou a 

atuação do Deputado e chamou a atenção para a criminalização da ação parlamentar, defendendo 

o debate político pautado no decoro. O orador concedeu aparte ao Deputado Hilton Coelho. Horário 

do Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Júnior Nascimento repudiou a invasão do plenário, 

defendeu o respeito com o Parlamento e declarou apoio aos projetos em benefício dos servidores 

públicos e da população. O Deputado Robinho repudiou a invasão do plenário, acusando o 

Deputado Hilton Coelho de defender o ato e declarou apoio às manifestações baseadas no respeito. 

Horário do PT/PCdoB/PV – O Deputado Rosemberg Pinto falou da invasão do plenário, repudiando 

o ato. Solicitou a realização das sessões para a entrega das Comendas Dois de Julho aos atores 

baianos Lázaro Ramos e Wagner Moura. Ressaltou o trabalho realizado pelos parlamentares nas 

sessões plenárias e pediu a colaboração dos pares para a aprovação das matérias que estão na 

Ordem do Dia, destacando projetos de interesse da sociedade baiana. Finalizou sugerindo um 

debate amplo sobre a situação dos moradores de rua e lamentou o conflito no Oriente Médio. Não 

havendo mais oradores inscritos, às 16h23, a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Antônio Henrique Júnior, 

Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles (licenciado), Fátima Nunes, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pancadinha, Paulo 
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Câmara, Penalva (licenciado), Roberto Carlos e Tiago Correia (17). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


